

习近平会见巴基斯坦总理夏巴兹

加快构建新时代更紧密中巴命运共同体

新华社北京6月7日电(记者 孙奕)6月7日下午,国家主席习近平在北京人民大会堂会见来华正式访问的巴基斯坦总理夏巴兹。

习近平指出,中国和巴基斯坦是山水相连的好邻居、信义相交的好朋友,更是守望相助的好伙伴、患难与共的好兄弟。中巴全天候战略合作伙伴关系不断深化,拥有坚实的民意基础、强大的内生动力、广阔的发展前景。中方愿同巴方坚定相互支持,拉紧合作纽带,深化战略协调,加快构建新时代更加紧密的中巴命运共同体,为地区和平、稳定、发展、繁荣作出更大贡献。

习近平强调,中巴铁杆友谊历久弥坚,关键在于双方始终相互理解、高度信任、坚定支持。感谢巴方在涉及中国核心利益和重大关切问题上长期坚定支持中国。中方也将一如既往坚定支持巴方捍卫国家主权和领土完整,支持巴方走符合本国国情的发展道路,支持巴方坚定打击恐怖主义。中方愿推动高质量共建“一带一路”同巴方

发展规划对接,因地制宜开展农业、矿业、社会民生等领域合作,以打造中巴经济走廊“升级版”为中心,共建增长、民生、创新、绿色、开放“五大走廊”,推动高质量共建中巴经济走廊走深走实,助力巴基斯坦经济社会发展。希望巴方持续创造安全、稳定、可预期的营商环境,切实保障在巴中方人员、项目、机构安全。中方愿同巴方加强在联合国、上海合作组织等多边机制内的协调配合,共同推动平等有序的世界多极化和普惠包容的经济全球化,聚焦发展议程,应对安全挑战,完善全球治理,维护发展中国家共同利益和国际公平正义。

夏巴兹表示,在习近平主席英明领导下,中国在脱贫、反腐和发展方面取得世界瞩目的伟大成就。习近平主席的远见卓识和杰出领导力,得到巴基斯坦人民和世界各国人民的由衷敬佩和高度评价。习近平主席着眼全人类福祉,积极促进世界和平,主张对话而不对抗,提出的共建“一带一路”和全球发展倡议、全球安全

倡议、全球文明倡议,为解决当今世界面临的问题,推动建设更加和平、美好的世界提供了战略引领,巴方高度赞赏并全力支持。中巴经济走廊有力促进了巴基斯坦国家发展,实实在在地造福了巴基斯坦人民。巴方将学习借鉴中国的治国理政经验,同中方持续高质量共建“一带一路”,深化各领域务实合作。巴政府再次对今年3月达苏恐袭事件造成中方人员遇难表示深切哀悼,将坚决打击并严惩涉案恐怖分子,采取切实有效措施,确保在巴中方人员、机构的安全。我愿重申,没有任何势力能够阻挡中国发展壮大,没有任何势力能够动摇中巴铁杆友谊。巴方将坚定不移做中国最可信赖的朋友和伙伴。一个中国原则是巴政府坚定不移的承诺,台湾是中国领土不可分割的一部分。巴方将继续毫不迟疑地坚定支持中国在涉台、涉藏、涉疆、南海等所有核心利益问题上的立场。

王毅、张又侠参加会见。

习近平会见巴西副总统阿尔克明

用更具前瞻性眼光规划双边关系

新华社北京6月7日电(记者 孙奕)6月7日下午,国家主席习近平在北京人民大会堂会见来华正式访问的巴西副总统阿尔克明。

习近平指出,中巴是志同道合的好朋友、携手前行的好伙伴。去年4月,我同卢拉总统就引领开辟新时代中巴关系新未来达成重要共识。一年多来,在双方共同努力下,两国战略互信不断深化,务实合作持续推进,在国际场合密切协作,不仅促进了各自发展,也有力维护了广大发展中国家的共同利益。

习近平强调,当前,世界正面临百年未有之大变局,中巴作为发展中大国和重要新兴市场国家,有着广泛共同战略利益,两国关系远远超越双边范畴,对推动发展中国家团结合作以及世界和平稳定具有示范意义。双方要把握两国关系的战略性,增强两国关系的互利性,彰

显两国关系的全面性,不断密切战略协作,赋予中巴友好新的时代内涵。中方愿同巴方继续秉持敢为人先的首创精神,用更具前瞻性的眼光就双边关系作好战略规划,明确构建中巴命运共同体的长远目标,充分发挥中国-巴西高层协调与合作委员会的作用,巩固传统领域合作,拓展绿色经济、数字经济、创新等新兴领域合作,加强共建“一带一路”倡议同巴西“再工业化”、“南美一体化路线”等发展战略对接。以庆祝建交50周年为契机,全面加强立法机构、政党、地方、文化、教育、旅游、青年等各领域交流合作,为中巴合作汇聚更多友好力量,提供更多有力支撑。中方支持巴西在国际舞台上发挥更大作用,支持巴西办好今年二十国集团领导人峰会,愿同包括巴西在内的拉共体各方密切沟通,推动新时代中拉关系进一步发展。

阿尔克明转达卢拉总统对习近平的亲切问候,表示,昨天我同韩正副主席成功主持召开巴西-中国高层协调与合作委员会第七次会议,取得积极成果。近年来数亿中国人民摆脱贫困,堪称世界奇迹,有关经验对巴西具有重要借鉴意义。巴西政府致力于实现包容、可持续增长,愿同中方加强发展战略对接,欢迎更多中国企业赴巴西投资,加强基础设施建设、农业、矿产、新能源汽车以及应对气候变化等领域合作。巴中都致力于捍卫多边主义和自由贸易,在许多重要问题上理念相同,合作潜力巨大,前景广阔。巴方愿以两国建交50周年为新起点,同中方共同努力,密切双多边战略协作,将两国关系提升至新的高度,为建设更加和平、公正、可持续的世界作出贡献。

王毅参加会见。

倪岳峰主持召开省委理论学习中心组学习会强调

大力实施创新驱动发展战略 为全省高质量发展持续向上突围提供科技支撑

王正谱等发言

河北日报讯(记者 四建磊)6月6日,省委书记倪岳峰主持召开省委理论学习中心组学习会,强调要深入贯彻习近平总书记关于科技创新的重要论述,学深悟透习近平总书记《论科技自立自强》等重要著作,大力实施创新驱动发展战略,为全省高质量发展持续向上突围提供有力科技支撑。

会上,王正谱、柯俊、张成中、胡启生、董兆伟、赵大春发言,其他成员提交书面发言,交流学习体会和落实举措。

倪岳峰指出,党的十八大以来,以习近平同志为核心的党中央坚持把科技创新摆在国家发展全局的核心地位,推动我国科技事业取得了历史性成就。全省上下要深入贯彻习近平总书记重要指示精神,切实增强推进科技创新的责任感紧迫感,依靠解放思想推动思维方式转变,依靠深化改革激发科技创新活力,加快推出一批改革性、

撬动性举措,攻克一批原创性、引领性关键技术,在推进创新驱动发展中闯出新路子。

倪岳峰强调,要强化科技创新和产业创新深度融合,加快发展新质生产力。要充分发挥企业创新主体作用,支持科技领军企业牵头构建上下游紧密合作的创新联合体,培育单项冠军、隐形冠军和独角兽企业。要着力打造优势产业集群,推动钢铁等传统产业升级,壮大生物医药等战略性新兴产业,布局建设人工智能等未来产业,发挥我省算力优势,全面释放实体经济和数字经济融合效能。要强化协同创新和产业协作,依托高新区、自贸试验区等平台,吸引更多京津科技成果到河北孵化转化产业化。

倪岳峰指出,要全面加强雄安新区科技创新能力建设,打造新时代的创新高地和创业热土。要加快拓展创新链条,围绕落地央企,同步谋划创新链、产业链,发挥好中

关村科技园等创新平台作用,形成强大带动效应。要集聚高端高新产业,大力发展空天信息、新一代信息技术等重点产业,以科技创新引领现代化产业体系建设。要搭建创新创造平台,提升中关村企业家、首都高校大学生雄安行的规模和质量,汇聚更多创新资源要素。

倪岳峰强调,要积极营造更具竞争力的创新生态,提升创新体系整体效能。要加强科技研发投入激励,更好落实研发费用加计扣除等政策,强化知识产权保护,持续优化营商环境。要搭建科技、产业、金融对接平台,形成更多创新应用场景。要大力培育和引进高层次人才,完善收入分配机制,激发创新创造活力。要坚持和加强党对科技工作的全面领导,加强创新体系建设,深化科技体制改革,不断塑造发展新动能新优势。

省委理论学习中心组成员,省直有关单位主要负责同志等参加会议。